
Referat af konstituerende bestyrelsesmøde i Vor Frue Lokalråd den 5. marts 2024 kl. 19 

Tilstede: Annette Post, Katrine Hansen, Ane Ring Laursen og Søren Egemar Knudsen 

Afbud: Jette Riis Gartenmann og Majken Kragh Dandanell 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Seneste referat er af generalforsamling udarbejdet af Jette. Der var ingen bemærkninger til dette.  

3. Valg af mødeleder 

Annette blev valgt som mødeleder 

4. Konstituering af bestyrelsen  

Som formand valgtes Søren Egemar Knudsen  

Som næstformand valgtes Annette Post 

Som kasserer valgtes Jette Riis Gartenmann 

Der blev ikke valgt en sekretær 

5. Orientering fra formanden 

Intet 

6. Fastlæggelse af udvalg og Orientering fra de nedsatte udvalg 

Udvalget om byudvikling føres ikke videre pt. Udvalget besættes på ny, når den påtænkte 

revision af fingerplanen sættes i gang.  

Der er nedsat et nyt energiudvalg efter det afholdte borgermøde om alternative energiformer. 

Udvalget skal arbejde med klima, energi og miljø, herunder kontakten til projektgruppen bag 

solcelleparken. Udvalget varetages af Ane og Søren sammen med de valgte på borgermødet, 

Mathias Holm, Ole Munch og Charlotte Asbjørn. 

Kontakten til Roskilde Festival varetages af Katrine og Maiken. Katrine oplyste, at Sofie også i 

år vil være behjælpelig med opgaverne omkring kontakt til Roskilde Festivalen under selve 

festivalen. Katrine holder møde med præsterne ved kirken, da de ønsker at holde kirken åben 

under Festivalen.  

Udvalget for forskønnelse og sikker trafik varetages af Katrine, Annette og Jette. Udvalget har 

møde med Vej og Park, Roskilde Kommune den 4. april. Der var enighed om, at der bl.a. skulle 

drøftes; 

Trafik under Roskilde Dyrskue, Store Hestedag og Festivalen 

Helleanlæg ved Spiloppen 



Forskønnelse af Vor Frue Hovedgade ønskes. På facebook er det foreslået, at vi selv kan købe 

og plante træer langs hovedgaden. Dette er nok ikke realistisk, men vi vil spørge Vej & Park, om 

vi kan få lov at etablere bede med ”Vild med vilje” med bede af græs og evt. blomster, der ikke 

skal passes. Kan Vilvorde være behjælpelige med udførelse af arbejde, hvis beboere i Vor Frue 

selv ønsker at betale for materialer? 

Vi vil foreslå plantning af (frugt)træer på stykket fra cykelstiens start til byskiltet på venstre side 

af hovedgaden i den nordlige ende. 

Det blev drøftet, om vi kan gøre noget, for at få udvidet naturlegepladsen i skoven ved kirken. 

Udvalget spørger på mødet, hvad deres holdning er til, at vi selv arbejder videre.  

PR/Kommunikation – Søren er ansvarlig for dette, men der er behov for hjælp i forhold til at 

give hjemmesiden et ”løft”. 

Ane er fremover opmærksom på, om der kommer aktuelle høringer m.m., der vil have 

Lokalrådets interesse.  

 

7. Orientering i øvrigt (bordet rundt) 

Borgermødet og generalforsamlingen var en stor succes. Der var 90 tilmeldte. Energiudvalget 

vil drøfte, hvordan vi kan bruge de oplæg, der blev præsenteret på borgermødet.  

Der var enighed om, at et eventuelt økonomisk afkast fra solcelleparken skulle tilfalde 

Lokalrådet og øremærkes til at arbejde med projekter om alternative energiformer.  

8. Indkomne sager/forslag til behandling 

Intet 

9. Økonomisk status for året indtil nu   

Ikke relevant da vi netop har aflagt årsregnskab for 2023. 

10. Eventuelt 

Intet - Næste møde blev aftalt til den 6. maj 2024 kl. 19.  


